

Трудовой Темы

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 106 (589) | Пятница, 9 сентября 1949 г. | Цена 10 коп

ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ—ПОД КОНТРОЛЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Партийным организациям предоставлено право осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью предприятий. Они призваны постоянно заниматься производственными делами, быть проводниками политики партии в вопросах хозяйствования.

Как же цеховые парторганизации нашего завода осуществляют контроль над деятельностью хозяйственников в вопросе подготовки завода к зиме?

Подготовка к зиме цехов и служб сейчас является делом первостепенной важности. От того, как будет подготовлено все заводское хозяйство к работе в зимних условиях зависит ритмичность работы и выполнение производственной программы.

Однако у нас имеются еще такие хозяйственные руководители, которые работают бесперспективно, не заботятся о завтрашнем дне. Они забывают, что методы социалистического хозяйствования обязывают их с большевистской проницательностью смотреть вперед и заранее подготавливать успешное решение производственных задач на своем участке.

Только безразличным отношением хозяйственников к обеспечению ритмичной и высокопроизводительной работы цехов и служб в зимних условиях можно объяснить неудовлетворительный ход подготовки к зиме на нашем заводе. План мероприятий, утвержденный директором завода, пока выполнен всего на 25—30 процентов. В таких цехах как чугунолитейный, транспортный, кузнечный и других подготовка к зиме идет очень медленно. Здесь систематически срываются графики окончания работ.

Большую тревогу вызывает хозяйственный цех. Из 250 мероприятий, намеченных планом,

им выполнена только одна треть. Настоящим тормозом в подготовке производственных цехов и служб завода к зиме оказался топливный отдел. Он не обеспечивает строительными работами кирпичом, цементом, битумом и другими строительными материалами.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой поселков тракторозаводцев к зиме. Жилищно-коммунальный отдел медленно ремонтирует квартиры, во многих домах в неисправном состоянии находится отопительная система, не форсируются работы для ввода в эксплуатацию водопровода.

Неудовлетворительное положение с подготовкой к зиме цехов и служб завода объясняется тем, что партийные организации и их руководители упустили из виду это важнейшее хозяйственное мероприятие, не придали ему должного значения и не потребовали от хозяйственников выполнения плана подготовки к зиме в строго намеченные сроки.

Необходимо немедленно выправить это положение—взять под неослабный контроль партийных организаций подготовку цехов, служб и поселков завода к зиме. В этом деле нужна строгая партийная проверка каждого в отдельности мероприятия.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы мобилизовать коллектив на выполнение предоктябрьских обязательств по подготовке к зиме. Нужно постоянно помнить, что чем лучше мы подготовимся к работе в зимних условиях, тем успешнее справимся с выполнением производственной программы этого года, и тем организованнее будем работать в новом 1950 году.

Производительность станка увеличена в три раза

В августе деталь 30-10-11 цех шасси подавали на сборку с большими перебоями. Причиной являлось то, что фрезерный станок, обрабатывающий эту деталь, не мог полностью обеспечить потребности цеха. Требовалось произвести капитальный ремонт. На помощь был пущен еще один станок, меньшей мощности. Но и этого было недостаточно. Стал вопрос об изыскании способов повышения производительности станка.

На помощь пришел молодой мастер скоростного резания тов. Горбов. Он решил, что фрезерный станок можно перевести на скоростное фрезерование. С помощью мастеров лаборатория ре-

зания тт. Дудкина и Григорова, тов. Горбов перестроил станок на скоростное резание. Были поставлены шестерни увеличивающие число оборотов фрезы, заменен мотор более мощным и изготовлены специальные фрезы, приспособленные для скоростного фрезерования. Результат оказался положительным.

Производительность станка увеличилась в 3 раза и это дало цеху возможность выйти в график по выпуску детали 30-10-11. На днях закончился ремонт еще одного станка, который также будет переведен на скоростное фрезерование.

И. НАРЗАН.

Шире ряды соревнующихся за выполнение обязательств в честь 32-й годовщины Великого Октября!

Мария Федоровна Дорохова работает сверловщицей на участке мастера тов. Васильевского в цехе шасси на сверловке детали 37-1. Тов. Дорохова систематически выполняет норму на 230—240 процентов при отличном качестве продукции.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, тов. Дорохова взяла повышенные обязательства и с честью их выполняет.

На снимке: М. Дорохова за работой.

Фото А. Афоньной.



Высокая выработка кузнецов

Социалистическое соревнование, развернувшееся на нашем заводе за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с каждым днем принимает все более и более массовый характер. По примеру моторщиков многие бригады, смены, участки и отдельные рабочие взяли на себя повышенные обязательства.

6 сентября штамповщик кузнечного цеха тов. Мартюшов, работая на 4-тысячном молоте на штамповке детали 37-54, при норме 550 деталей в смену отштамповал 882 детали. Штамповщик тов. Петров, штампуя трудоемкую деталь 30-10-11, при норме 100 деталей отштамповал 125 штук. 370 деталей 36-15 отштамповал тов. Козюлин при норме 275 деталей в смену.

Наряду с повышенным производительности труда, кузнецы добились резкого снижения брака в своей работе. Если в августе у штамповщиков тт. Петрова и Козюлина брак составлял 3 процента, то за 6 дней работы в сентябре у них нет ни одной бракованной детали.

А. МЕДУНОВ,

сменный мастер кузнечного цеха.

Победители соревнования за выпуск юбилейного трактора

Коллектив нашего завода с честью справился с принятыми на себя социалистическими обязательствами по выпуску юбилейного трактора. 1 сентября с заводского конвейера сошел юбилейный трактор.

За достигнутые успехи по выпуску юбилейного трактора приказом директора завода объявляется благодарность всему заводскому коллективу и по согласованию с завкомом профсоюза заносятся в Книгу Почета следующие товарищи:

Приходько А. В.—бригадир-формовщик чугунолитейного цеха
Зайко Ф. К.—старший мастер чугунолитейного цеха
Мартюшов К. И.—штамповщик кузнечного цеха
Шестанова А. Ф.—наладчик автоматного цеха
Троцкий Я. С.—председатель цехкома тракторомеханического цеха

Панченко Н. С.—протяжчик тракторомеханического цеха
Гужин Ю. С.—наладчик тракторомеханического цеха
Поддубный К. И.—наладчик жетизного цеха
Павельев Н. М.—слесарь инструментального цеха
Сидоренко И. П.—наладчик сталелитейного цеха
Луцкий С. П.—строгальщик инструментального цеха

Крюков А. А.—слесарь-сборщик тракторосборочного цеха
Гончаров Г. Н.—котельщик ремонтно-механического цеха
Макрушин А. М.—протяжчик зуборезного цеха
Максимов Е. П.—инженер отдела главного технолога
Рыбкин М. А.—начальник моторного цеха
Кубло Н. И.—старший мастер моторного цеха
Бородулин Д. З.—токарь моторного цеха
Орлин С. С.—сменный мастер цеха шасси
Петров Н. Ф.—токарь-скоростник цеха шасси
Лопарев В. А.—сварщик прессового цеха

Кроме того, приказом директора на заводскую Доску Почета занесено 37 стахановцев завода.

Мы с честью выполнили задание партии и правительства

Уборка урожая на полях Алтайского края подходит к концу. Многие колхозы уже выполнили план сдачи хлеба государству. Большую помощь в этом оказали колхозам коллективы городских организаций и предприятий, принимавшие активное участие в полевых работах.

Бригада из 10 человек, которой я руководил, работала в колхозе имени Жданова, Поспелихинского района. Работая на

очистке зерна и на сдаче хлеба государству, мы выработали с 25 августа по 5 сентября 162 трудодня.

Такой высокой выработки мы добились благодаря тому, что работали не считаясь со временем. Особенно хорошо работали тт. Морьковин и Гутарев (модельный цех), заработавшие по 21 трудодню.

Мы выпустили несколько «Бое-

вых листов», в которых отметили лучших людей колхоза и критиковали лодырей. Ежедневно в обеденный перерыв мы читали колхозникам газеты, давали политинформации.

Работа нашей бригады, как одной из лучших, была освещена в районной газете, а при отъезде из колхоза мы получили благодарность от всех колхозников и правления колхоза.

О. ГЕПП.

НАША ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В нынешнем году колхозники нашего края вырастили обильный урожай. Такого урожая давно уже не было. Алтайский крайком партии и крайисполком решили направить рабочих и служащих фабрик и заводов в колхозы для оказания помощи в уборке урожая.

Эту почетную задачу выполняли и тракторозаводцы. Отдел заводов направил

на уборку урожая бригаду из 16 человек под руководством члена партии тов. Гаврилина. Бригада работала в колхозе им. Ленина, Бурлинского района.

Когда мы прибыли в колхоз, нас тепло встретили колхозники. Они организовали для нас хорошее питание и создали нормальные условия для отдыха. На нас был возложен самый ответственный участок работы: очистка

зерна и сдача его государству.

За время ударной шестидневки бригада очистила и сдала в закрома Родны 1400 центнеров зерна. Выполняя дневные задания на 150—160 процентов, мы выработали 418 трудодней, т.е. по 22 трудодня на человека. Благодаря нашей помощи колхоз имени Ленина уже выполнил задание по хлебосдаче на 154 процента.

Н. АРХИПЕНКО.

Полностью подготовить все цехи завода к работе в зимних условиях

Первоочередная задача коллектива хозцеха

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив нашего завода взял обязательство к 15 октября полностью завершить подготовку к зиме всех цехов завода. От своевременного выполнения этого пункта обязательства зависит ритмичная работа всего завода.

Общественно, что зима значительно усложняет работу, вносит в нее дополнительные трудности. Поэтому к зиме необходимо готовиться заблаговременно, предусмотреть все, что необходимо сделать.

В связи с этим, приказом директора завода утвержден план мероприятий по подготовке к зиме, согласно которому основная работа по ремонту заводских помещений ложится на хозяйственный цех.

Как же коллектив цеха справляется с поставленными перед ним задачами? В автоматном цехе из 5 намеченных мероприятий выполнены 4: заменены ворота тамбура, сделан ремонт рулонной кровли, остеклены фонари, опутаны и побелены бытовые помещения. Большинство работ закончено в моторном, тракторно-механическом, зуборезном и других цехах.

Многие работы находятся в эта-

дии окончания. Так, в цехе шасси производится остекление фонарей, в зуборезном цехе — ремонт тамбура западного проезда, в прессовом цехе — ремонт цеховых ворот, в чугунолитейном цехе — ремонт рулонной кровли и ворот, в сталелитейном цехе — ремонт и изготовление оконных перемычек и т. д.

Необходимо отметить, что есть цехи, где еще не выполнен ни один пункт намеченных мероприятий. Однако после окончания трудоемких работ на основных объектах, в этих цехах будет выполнены все мероприятия по подготовке к зиме.

Нужно также отметить, что в кислородном цехе не выполнено 9 мероприятий, в электросиловом цехе не выполнено 3 мероприятия, по ремонтно-механическому цеху — 4 мероприятия и т. д.

Такое неравномерное выполнение работ вызвано тем, что основная рабочая сила хозцеха была направлена на то, чтобы до наступления осенних дождей и холодов закончить все наружные трудоемкие работы: ремонт ворот, кровли, строительство дополнительных помещений. А ненастная погода не будет иметь влияния на производство дальнейших работ внутри помещений.

Безусловно, за период, прошедший с момента утверждения мероприятий можно было бы сде-

лать гораздо больше. Большим тормозом в нашей работе является неудовлетворительная работа топливного отдела (начальник тов. Зельвин), снабжающего нас строительными материалами. Вместо 40 тыс. штук кирпича, тов. Зельвин выдал нам требования на его получение на кирпичном заводе. Кирпич же в основном отгружается по нарядам в железнодорожные вагоны, вследствие чего в течение месяца нам удалось получить всего 3 тыс. штук кирпича.

Некоторые трудоемкие работы не производятся из-за отсутствия цемента и битума, а ремонт и установка новых ворот задерживаются из-за отсутствия брусков. Все эти материалы должен доставить топливный отдел, но на все наши требования тов. Зельвин совершенно не реагирует.

Все это, безусловно, не снимает с нас ответственности за выполнение всех мероприятий по подготовке к зиме.

Наша первоочередная задача — создать трудящимся завода необходимые условия для успешного выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании: досрочно выполнить производственную программу, улучшить качество трактора.

В. СИНЦКИЙ,
начальник цеха.

Задерживают подготовку к зиме

В подготовке к зиме в транспортном цехе начали говорить давно. Вопрос этот обсуждался на открытом партийном собрании и на заседании партийного бюро цеха. В результате этого многие работы были выполнены хозяйственным способом. Произведен ремонт железнодорожных путей и других сооружений. Отремонтированы паровозы и краны. Остался один пункт — строительство аксирировочного тупика к паровозному депо протяжением в 100 метров.

Руководить строительством этого сооружения цеховая партийная организация поручила заместителю начальника по технической коммунисту тов. Плечу. Уже начаты работы по строительству тупика. Нет полной уверенности в том, что эта работа будет выполнена до наступления зимы.

Но за последнее время обнаружилось обстоятельство, могущее

привести к срыву подготовку цеха к зиме.

В августе по распоряжению УКС'а паровозное депо было отключено от общей отопительной трассы без предупреждения начальника транспортного цеха. Вопрос о проведении отключения в депо ставился на заседании заводского партийного комитета. По этому же вопросу есть специальное распоряжение директора завода, где говорится, что УКС должен в кратчайший срок выполнить работу по прокладке отопительной линии в депо.

Однако начальник проектного бюро УКС'а тов. Зайнчковский до сего времени не дал чертежи на выполнение этой работы. Кроме того, по вине УКС'а, несмотря на приказ директора, еще не произведена работа по освещению выгрузочных площадок. Тов. Зайнчковский не дал проекта и на эту работу.

По вине ЖКО не выполнено еще одно очень важное мероприятие. Центральная магистраль, идущая со ст. Рубцовка на большом протяжении, завалена с обеих сторон углем. Начальник цеха неоднократно предлагал начальнику ЖКО тов. Литвинову убрать уголь, принадлежащий ЖКО. Но начальник ЖКО не принимает для этого никаких мер. А такие завалы железнодорожной линии совершенно недопустимы. В зимних условиях снег будет задерживаться на путях, чем создаст большие трудности в работе.

Необходимо администрации завода заставить тт. Зайнчковского и Литвинова выполнить необходимые работы по транспортному цеху. В противном случае они будут виновниками срыва подготовки цеха к зиме.

М. ЕРОШКИН,
парторг транспортного цеха.

Обязательства кузнецов

Социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции все более и более разворачивается на заводе.

5 сентября состоялось собрание коллектива рабочих кузнечно-заготовительного отделения инструментального цеха, на котором были приняты социалистические обязательства по досрочному выполнению годового производственного задания.

Выступая от имени всего коллектива отделения, старший мастер тов. Друбецкий сказал:

— Кузнечно-заготовительное отделение нашего цеха является одним из передовых отделений. Наши кузнецы, подручные и машинисты трудятся, не покладая рук. В результате самоотверженной работы мы из месяца в месяц перевыполняем задания, бесперебойно снабжая цех заготовками. Выступая инициаторами соревнования в нашем цехе за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно — к 27 октября выполнить план сентября и октября.
2. Заданную номенклатуру выполнять не позднее 17 числа каждого месяца.
3. Добиться изготовления заготовок только отличного и хорошего качества всеми бригадами.

4. Снизить брак в сентябре против августа на 15 процентов.

5. Добиться образцового порядка и чистоты на участке, содержать в хорошем состоянии оборудование и инвентарь.

6. Получить экономию металла на 15 тыс. рублей.

7. Подать в течение сентября и октября не менее 5 рационализаторских предложений.

Все рабочие отделения приняли активное участие в обсуждении обязательств. Лучший кузнец отделения тов. Якименко отметил, что его бригада систематически выполняет производственные задания на менее, чем на 150 процентов. Включаясь в соревнование за выполнение производственной программы к 7 ноября, бригада тов. Якименко взяла обязательство — выполнять задания на 200 процентов и вызвала на соревнование бригаду тов. Кривоносова.

Выступая от имени коллектива своей смены, сменный мастер тов. Горновой вызвал на социалистическое соревнование смену мастера тов. Иванцова.

Коллектив кузнечно-заготовительного отделения принял решение: широко разворачивая социалистическое соревнование, достойно встретить 32-ю годовщину Великого Октября, и вызвал на соревнование коллектив отдела механика цеха.

В. ДОНЦОВ.

Борьба с браком — основное в работе чугунолитейщиков

Коллектив нашего завода упорно борется за досрочное выполнение пятилетнего плана. Каждый день приносит все новые и новые трудовые победы, являющиеся предпосылкой для выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября.

Больших побед в этом соревновании добивается коллектив чугунолитейного цеха. Из месяца в месяц цех перевыполняет производственную программу, сдавая на обработку значительное количество чугуна литья сверх плана. Так, план августа коллектив цеха завершил еще 28 числа — на 3 дня раньше срока.

Хорошо работают в сентябре формовщики (начальник отделения тов. Ф. Зайко), обрубщики (старший мастер тов. Воргуль), стерженщики (старший мастер тов. Масленников). Лучшими людьми цеха по праву считаются тт. Леонтьев, Приходько, Кривокрылов, Белоглазов и другие, систематически перевыполняющие сменные задания.

Чугунолитейщики успешно начали производство новой антидетонационной головки, в цехе вступили в эксплуатацию еще три машины для центробежной отливки гильз, начато изготовление бронзовых втулок методом намораживания.

Эти достижения можно было бы умножить, но большим тормозом в работе цеха является несогласованность в работе отделов главного металлурга и главного технолога. Так, вследствие неточности в проектировании изготовления и обработки новой антидетонационной головки, до сих пор в цех не поступили за-

ключения по ее обработке, так как в этом вопросе возникает ряд неточностей и ликвидация их идет за счет некоторых изменений при отливке.

Большим бичом в работе чугунолитейщиков является также еще большой процент брака. Правда, с каждым месяцем он снижается, но все же в августе он достигал 10,9 процента. Основным видом брака является усадка по деталям 02-1-01 (блок) и 38-29-03 (мост).

Для ликвидации этого вида брака техотделом цеха намечено провести следующие мероприятия: по детали 02-1-01 закончить и внедрить в производство приспособление для сборки и транспортировки стержней, для ликвидации брака по причине усадочной раковины при заливке блока решено работать на новозуном и магнитогорском чугунах, изготовить 10 комплектов новых опок, произвести проверку и ремонт моделей, по детали 38-29-03 опробовать и пустить в эксплуатацию новую модель, закончить работы, связанные с внедрением новой облицовки.

Эти мероприятия, безусловно, снизят процент брака. Однако необходимо также более тщательно анализировать каждый случай брака, находить бракоделов и вести с ними решительную борьбу.

Только при этом условии, при условии снижения, а затем ликвидации брака, чугунолитейщики займут почетное место среди передовых цехов завода в социалистическом соревновании в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В. ОБУХОВ.

Мартеновскому цеху № 4 Московского металлургического завода «Серп и молот» за хорошую работу в первом и втором кварталах присвоено звание «Лучший сталеплавильный цех Советского Союза».

На снимке: знатные сталевары страны, награжденные недавно орденами Трудового Красного знамени — А. И. Овчинников (слева) и И. В. Ерошкин. Тов. Ерошкину присвоено звание лучшего сталевара металлургической промышленности СССР.

Фот. Б. Пупкина.

Прессованные ТАСС.



СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА НИКОЛАЯ ОЛЬШАНОВА и ВАСИЛИЯ СКИТЕВА!

На днях построесный комитет треста на своем расширенном заседании рассмотрел вопрос о внедрении на строительстве новых форм организации труда, предложенных московским каменщиком Николаем Ольшановым и куйбышевским маляром Василием Скитевым и инженером Тутовым

С докладом о новых формах организации труда выступил начальник производственно-технического отдела треста тов. Корвин. По докладу развернулись прения, в которых приняли участие начальники отделов и участков, руководители предприятий, мастера и стахановцы треста.

Ниже мы публикуем отдельные выступления.

Из выступления начальника планового отдела треста тов. Ледовских

Московский каменщик тов. Ольшанов ввел на жилищном строительстве комплексный бригадный хозяйственный расчет, заключающийся в том, что каждый член бригады или вся бригада в целом, выполняя свои работы, одновременно подготавливает фронт работ для других бригад. При этом выполнение работ должно проходить по строго технологическому графику с совмещением в бригадах двух-трех профессий. Единица измерения объема работ такой бригады исчисляется количеством квадратных метров жилой площади строящегося объекта.

Такая форма организации труда способствует укреплению про-

изводительной дисциплины, разветвлению действенного соревнования, повышению качества выполняемых работ, ибо за допущенный брак материальную ответственность несут все члены бригады. Все это должно обеспечить быстрее окончание строительства объектов.

Поддерживая начин тов. Ольшанова, коллектив треста имеет все возможности внедрить предложенный им метод на своем строительстве и, в первую очередь, на наружных водопроводных и канализационных магистралах, а также на строительстве 24-квартирного дома и детского сада.

Из выступления прораба 3 стройучастка тов. Боголюбского

Новый метод жилищного строительства, разработанный и примененный куйбышевским маляром Скитевым и инженером Тутовым, заключается в организации взаимного контроля смежных бригад за качеством строительных работ. Применение этой формы организации труда откроет перед нами большие возможности в выполнении и перевыполнении производственного плана.

Метод тов. Скитева и Тутова даст еще большие результаты в комплексе с методом московского

каменщика Николая Ольшанова, предложившего все строительные работы исчислять в квадратных метрах жилья. Для внедрения этих прогрессивных форм организации труда необходимы следующие условия: точно разработанный проект организации труда и бесперебойное обеспечение бригад всеми строительными материалами. Выполнение этих условий зависит от оперативного руководства административно-технических отделов треста.

Из выступления главного механика треста тов. Филоненко

Новая форма организации труда, предложенная куйбышевским маляром Василием Скитевым и инженером Тутовым в условиях треста должна дать хороший эффект.

Однако форму самоконтроля, осуществляемую смежными бригадами, было бы более целесообразно увязать с организацией хозяйственных бригад, работающих по аккордным нарядам. При этом необходимо, чтобы наряды выда-

вались отдельно на каждый вид работы (кирпичная кладка, штукатурка и др.) по данному объекту. Одновременно с этим бригада открывает свой лицевой счет на стройматериалы, затрачиваемые ею на производство работ.

При условии перерасхода стройматериалов из-за небрежного с ним обращения членов бригады, стоимость стройматериалов возмещается всей бригадой. Экономия материалов должна поощряться

Из выступления мастера цеха обжига известня КПП тов. Самсонова

Коллектив известково-обжигательной печи комбината производственных предприятий имеет возможность включиться в организацию поточно-скоростного метода при взаимном контроле и контроле работ.

Для внедрения нового метода мы должны следующим образом организовать свою работу: каменбойщики при поступлении камня-известняка должны проверять качество известняка и правильное его штабелирование для дробления. У каменбойщиков работу принимают загрузчики, которые дробленый известняк загружают в печь, а контролируют их работу температурщики. Температурщики следят за правильным процессом загрузки камня-известняка в печь с соблюдением правил технологии. При окончании процесса обжига температурщики сдают работу выгрузчикам, которые обязаны принять только правильно обожженный камень (известь негашеная). Негашеная известь поступает к гасильщикам. Гасильщики, в свою очередь, следят, чтобы известь была очищена от примесей золы, шлака и перегоревших камней.

Подвергая известь гашению в специальных ямах, гасильщики должны следить за правильным процессом гашения, точно соблюдать сроки нахождения известкового теста в ямах. От этого будет зависеть качество выпускаемого известкового теста. Таким образом, происходит взаимный контроль рабочих разных специальностей за всем технологическим процессом приготовления известки и за ритмичной работой известковой печи.

Присуждение звания „Стахановская бригада“

Заводской комитет комсомола подвел итоги социалистического соревнования бригад за июль 1949 года.

Звание «Стахановская бригада» завоевали 10 бригад, из них одна из них не добилась соответствующих производственных показателей для присуждения ей первой и второй премии.

За лучшие производственные показатели в социалистическом соревновании, приказом директора завода, в соответствии с решением ЗБ комсомола, объявлена благодарность с вручением Почетных грамот бригадам: тт. Приходько—чугунолитейный цех, Фамильцева—чугунолитейный цех, Пенчука—сталеделительный цех, Адаменко—сталеделительный цех, Заганина—кузнечный цех, Чеботаревой—моторный цех, Воробьевой тракторосборочный цех, Голубицкого—тракторомеханический цех, Субовой—прессовый цех, Азарова—теплосиловой цех.

Прессовый, зуборезный и тракторомеханический цехи тормозят работу тракторосборщиков

Дорожно выпускаем юбилейный трактор, коллектив завода горячо поддержал обращение моторщиков о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив тракторосборочного цеха с первых дней сентября горячо приступил к работе, но из-за несвоевременной подачи прессовым, зуборезным и тракторомеханическим цехами деталей на сборку выполнение программы ежедневно срывается.

5 сентября участки коробки скоростей и заднего моста дневное задание выполнили всего на 80 процентов из-за того, что прессовый, зуборезный и тракторомеханический цехи не дали своевременно на сборку детали 37-4, 37-43, 38-74, 38-25, 13-2С и другие.

Не лучше обстояло дело и 6 сентября. В первой смене зуборезный цех до обеденного перерыва не подал ни одной детали 38-74, что вызвало простой на сборке заднего моста, а 7 машин поставленные для сборки на большой конвейер пришлось разобрать снова и снять с конвейера, потому, что детали 47-С4, 36-24 и 38-С5, поступившие из прессового цеха, оказались непригодными.

Прессовый, зуборезный и тракторомеханический цехи срывают ритмичную работу тракторосборщиков, не дают им возможности выполнить план по сборке тракторов.

Партийным и профсоюзным организациям этих цехов необходимо ликвидировать недостатки в работе своих коллективов и обеспечить ритмичную работу тракторосборщиков.

И. Стронин.

Успехи стерженщиков

Долгое время 1 стержневое отделение чугунолитейного цеха было одним из отстающих отделений. Стерженщики тормозили всю работу чугунолитейщиков, подавая на формовку стержни несвоевременно и низкого качества.

После состоявшегося в июле цехового партийного собрания, на котором был заслушан отчет старшего мастера отделения, положение резко изменилось и коллектив стерженщиков, с каждым днем набирая темпы, начал улучшать работу. В августе отделение перевыполнило месячное задание.

Лучшими рабочими отделения являются формовщица стержневой тов. Дудкина, сборщица стержневой тов. Белоглазова, молодой формовщик недавно окончивший школу ФЗО тов. Кошарный и другие.

Замечательно работала бригада сборщиков стержневой антитонационной головки, которой руководит тов. Белоглазова. Несмотря на то, что производство антитонационной головки только осваивается и является новым для коллектива цеха, эта бригада в составе тт. Белоглазовой, Ефремовой, Тарасовой, Шокаровой и других с успехом производит сборку стержней. Тов. Дудкина, работая на фор-

мовке стержневой детали 02-1 (рубашка блока), задания выполняет на 130—170 процентов при высоком качестве выполняемых работ. За систематическое перевыполнение производственных заданий в июле ей присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии». Тов. Дудкина передает свой производственный опыт другим работникам. Под ее руководством стахановскими методами труда овладела стерженщица тов. Устищенко, которая сейчас выполняет нормы на 130—140 процентов.

В настоящее время перед стерженщиками стоит большая и почетная задача. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, они должны в совершенстве овладеть формовкой и сборкой стержневой антитонационной головки, давая продукцию высокого качества. Стерженщики нашего завода должны равняться по сталинградским тракторостроителям, которые по новой антитонационной головке имеют незначительный процент брака.

Н. МАСЛЕНКОВ,

старший мастер 1 стержневого отделения чугунолитейного цеха.

Новые лекции и статьи

Шепилов Д. Т.—Десятый том Сочинений И. В. Сталина. 1949.

Воробьев В. Ф.—Товарищ Сталин—организатор побед на фронтах гражданской войны. 1949.

Лиф Ш. Б.—Положение пролетариата в США. 1949.

Мельников Д. Е. Рур и политика американских монополий в Европе. 1949.

Степанов Н. Л.—Пулхьян и Радищев. 1949.

Ковалевский А.—Двадцать четвертый том Сочинений В. И. Ленина «Большевик» № 14, 1949.

Азовцев М.—О борьбе против пережитков капитализма в сознании людей. «Большевик» № 12, 1949.

Илика Тито—агентура англо-американских империалистов. «Большевик» № 12, 1949.

Чеботарев К.—Темпы развития народного хозяйства СССР. «Молодой большевик» № 14, 1949.

Комаров З.—Жизнь и борьба молодежи колониальных и зависимых стран. «Молодой большевик» № 14, 1949.

Партнабинет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 сентября в 10 час. 30 мин. утра, в помещении железнодорожного клуба состоится общезаводское закрытое партийное собрание

Повестка дня:

О постановлении бюро Алтайского краевого комитета ВКП(б). «О состоянии технологической дисциплины и качестве трактора на Алтайском тракторном заводе». Докладчик—зав. отделом тяжелой промышленности крайкома ВКП(б) тов. Баринов.

Производственное совещание прошло неорганизованно

Производственное совещание — важнейшее мероприятие, направленное на поднятие производственной дисциплины, на улучшение организации труда и качества выпускаемой продукции.

В модельном отделении чугунолитейного цеха целый год не было производственных совещаний и профсоюзных собраний. Только после критической статьи в заводской газете «Боевой темп» профгруппиров тов. Побережная и старший мастер тов. Ломаченко решили созвать производственное совещание коллектива отделения.

Производственное совещание, состоявшееся 27 августа, прошло неорганизованно. Тт. Побережная и Ломаченко не подготовились к нему. Многие рабочие не знали, что в этот день будет производственное совещание.

В модельном отделении высок процент брака, неблагоприятно и с производственной дисциплиной. Об этом и нужно было говорить на производственном совещании. Однако тов. Ломаченко в своем докладе ни слова не сказал о причинах большого процента брака и о мерах для его ликвидации. Он упустил также из виду вопрос о поднятии трудовой дисципли-

ны и культуры производства. Тов. Побережная долго жаловалась на загруженность работой, на отсутствие помощи со стороны цеха, ни словом не обмолвившись о серьезных производственных неполадках, имеющихся в отделении.

Выступившие на совещании слесари тт. Бугаенко, Глазко, Дорожкин и другие рабочие говорили о низкой трудовой дисциплине в отделении, о том, что смены и бригады не укомплектованы, рабочие самовольно переходят из одной смены в другую, в работе допускается брак, а выявляемому его причине никто не занимается.

На совещании не было принято никакого решения и потому оно не нацеливает коллектив на выполнение важнейших задач — поднятие трудовой дисциплины и производственной культуры, улучшение качества продукции.

Цеховой комитет профсоюза чугунолитейного цеха (председатель тов. Сабонкин) должен помочь тов. Побережной в организации профсоюзной работы, в подготовке производственных совещаний с тем, чтобы разрешать на них важнейшие вопросы производства и проводить их в жизнь.

И. Турунин.

Письмо в редакцию

Создать нормальные условия для учебы

Мы, учащиеся школы рабочей молодежи, живем на Восточном поселке в общежитии № 102. В нашей комнате помещается 15 учеников, а комната небольшая. Из-за шума мы не имеем возможности готовиться к занятиям, выполнять домашние работы.

Мы обратились по этому вопросу к секретарю завкома комсомола тов. Калутину, но он нам никакой помощи не оказал.

Мы просим администрацию завода и работников завкома профсоюза создать нам нормальные условия для учебы.

Замиралов, Князев, Мендергасов, учащиеся школы рабочей молодежи.

Краткие сообщения

Лесными пожарами во Франции уничтожено 25600 гектаров лесов и 26400 гектаров посевов и лугов.

28 августа в Будапеште, в последний день международного фестиваля демократической молодежи и студентов состоялась мощная демонстрация демократической молодежи.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 лет Народно-демократической Болгарии

9 сентября исполняется 5 лет Народно-демократической Болгарии. 5 лет назад, в 1944 году, болгарский народ вырвал власть из рук монархо-фашистов и установил народную власть Отечественного фронта. Эта победа демократических сил Болгарии стала возможной благодаря осуществленному Советской Армией разгону гитлеровцев и их агентуры.

Национальный совет болгарского Отечественного фронта, отмечая эту историческую годовщину, принял обращение ко всем гражданам и гражданкам Народной республики. В обращении говорится о демократических преобразованиях, осуществленных болгарским народом под знаменем Отечественного фронта, под руководством коммунистической партии и ее вождя Г. М. Димитрова. Эти преобразования открыли перед болгарским народом путь к построению социализма. Где недавно бедная и отсталая страна, зависимая от иностранного капитала, сейчас уверенно идет по пути подъема.

Болгария в 1946 году была провозглашена Народной республикой. Новая демократическая конституция, принятая Великим народным собранием в декабре 1947 года, законодательным путем укрепила завоевания болгарского народа. Конституция провозгласила основные средства производства собственностью государства. В соответствии с этим была проведена национализация промышленности, горного дела и танков. В руки народа перешли 5552 промышленных предприятия. В результате аграрной реформы 128825 хозяйств получили 150 тысяч гектаров земли.

Болгарское трудовое крестьянство объединяется в трудовые кооперативные сельскохозяйственные хозяйства.

Трудящиеся Болгарии в рекордный срок восстановили разрушенное хозяйство страны. Они успешно выполнили двухлетний народно-хозяйственный план и приступили к выполнению своей первой пятилетки, главной целью которой является построение основ социализма путем индустриализации, электрификации и коллективизации.

Проведены широкие мероприятия в области народного просвещения и культуры.

Успехи Болгарской народной республики неразрывно связаны с дружбой и помощью народов великого Советского Союза, с дружбой со странами народной демократии.

«Силы мира, демократии и социализма неистощимы — говорится в обращении Отечественного фронта. — Мы должны гордиться, что находимся в этом лагере. Мы должны гордиться, что являемся активными борцами за счастье человечества, мы должны гордиться, что мы идем плечом к плечу с нашим братом-освободителем, плечом к плечу с беспримерной героической ВКП(б) — партией Ленина — Сталина, что

(ТАСС).

нам вождь, учитель и вдохновитель — великий Сталин».

Обращение призывает болгарский народ претворить в жизнь заветы покойного вождя Г. М. Димитрова, выполнить данную перед его светлой памятью клятву.

Нота Советского правительства югославскому правительству

29 августа Советское правительство направило правительству Югославии ноту по поводу позиции Советского Союза в отношении югославских претензий к Австрии в связи с обсуждением проекта австрийского договора. Советская нота является ответом на ноту югославского правительства от 20 августа.

Приводя неопровержимые факты и документы, советская нота разоблачает и выводит на чистую воду обанкротившееся югославское правительство, нота которого «представляет нагромождение новых слухов и клеветнических измышлений, рассчитанных на то, чтобы замаскировать свою двурушническую политику и обмануть народы Югославии». Нота Советского правительства показала всему миру, каким образом титовцы предали интересы югославских народов в вопросе Словенской Каринтии.

Советская нота вскрывает двурушническую игру предателей. Она показывает, что еще в середине 1947 года титовские ренегаты торговали судьбой каринтийских словен, ведя закулисные переговоры с империалистами. Еще два года назад они отказались от Словенской Каринтии, а ныне пытаются прикрыть свои махинации клеветой на Советский Союз, в то время, как советская дипломатия и после отказа югославского правительства от территориальных требований к Австрии продолжала отстаивать эти требования в интересах народов Югославии.

Советская нота констатирует, что югославское правительство является злостным дезертиром из лагеря социализма и демократии в лагерь империализма и фашизма, дезертировавшим, чтобы вредить тому лагерю, откуда он бежал.

Нота Советского правительства полностью и в выдержках широко публикуется всей иностранной печатью. Нота вызвала оживленные отклики. Демократическая печать рассматривает советскую ноту, как важный документ, срывающий маску не только с белградских предателей, но и с их хозяев — англо-американских империалистов, стремящихся свергнуть человечество в новую войну.

Газета «Берлинер Цейтунг» отмечает, что советская нота полностью разоблачает измену и двурушничество югославского правительства. «Все, что будет сделано для его разоблачения, является ударом по поджигателям войны и успехом сторонников мира».

М. НИКОЛАЕВ.

И. о. ответственного редактора И. Н. ХУДЯНОВ.

Тираж 3000 экз.



В Советском комитете защиты мира

6 сентября состоялось заседание Советского комитета защиты мира, избранного Всесоюзной конференцией сторонников мира.

На заседании был избран президиум Советского комитета защиты мира в составе тт. Тихонова Н. С., Грекова Б. Д., Корнейчука А. Е., Еришова Т. И., Вавилова С. И., Фадеева А. А., Михайлова Н. А., Поповой Н. В., Симонова Ю. М., Суркова А. А., Герасимова С. А.

Председателем Советского комитета защиты мира избран писатель Н. С. Тихонов.

Памяти академика Павлова

Вся страна готовится отметить 27 сентября 100-летие со дня рождения великого русского ученого академика Ивана Петровича Павлова. Всю свою долготелую жизнь Павлов посвятил физиологической науке, изучающей и объясняющей жизненные процессы в организмах. Он исследовал кровообращение, пищеварение и высшую нервную деятельность. Труды гениального ученого принесли ему мировую славу.

Памяти великого физиолога будут посвящены многочисленные торжественные заседания в столицах и крупнейших городах союзных республик.

Новая продукция местной промышленности

На предприятиях Министерства местной промышленности РСФСР ведется большая работа по улучшению качества продукции и расширению ассортимента.

На предприятиях Москвы, Ленинграда, Свердловска, Краснодара и других городов освоено свыше тысячи наименований новых предметов широкого потребления, трикотажных изделий, обуви, эмалированной посуды, мебели и др.

Для сельского хозяйства изготовлено много ветолей, сортировок, льномолотилок, кузнечных вентиляторов, сельскохозяйственного инвентаря.

В Ленинграде, где долгие годы жил и творил великий русский ученый, на предприятиях, в клубах, домах культуры проводятся беседы и лекции, посвященные жизни и деятельности Павлова.

Академия Наук СССР организовала выставку материалов, связанных с научной деятельностью Павлова. Многочисленные личные документы характеризуют благородный облик ученого, показывая, как советское правительство всемерно содействовало Павлову в его научной деятельности.

Памяти В. И. Чапаева

4 сентября исполнилось 30 лет со дня гибели легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, школах, высших учебных заведениях, воинских частях состоялись вечера, посвященные памяти В. И. Чапаева.

5 сентября в Центральном доме Красной Армии имени М. В. Фрунзе состоялся вечер, посвященный 30-й годовщине со дня гибели героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева.

С докладом о легендарном герое гражданской войны В. И. Чапаеве выступил Герой Советского Союза генерал-полковник Н. М. Хлебников, служивший в свое время начальником артиллерии чапаевской дивизии.

Воспоминаниями о Чапаеве поделились дочь легендарного полководца К. В. Чапаева, бывший командир взвода чапаевской дивизии И. Ф. Киришкин, бывший адъютант ардивизиона чапаевской дивизии Герой Советского Союза генерал-лейтенант А. В. Беляков и другие.

(ТАСС).